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Geachte heer Tuinman,

Naar aanleiding van uw brief d.d. 2 oktober 2024 inzake de Vijfde voortgangsrapportage GrIT leg ik u 
namens de vaste commissie voor Defensie ter beantwoording een aantal vragen voor. Ik verzoek u uw 
antwoorden tezamen met de door u toegezegde herijkte businesscase en planning uiterlijk eind dit jaar 
aan de Kamer te zenden zodat deze gezamenlijk door de commissie behandeld kunnen worden.
De vragen luiden als volgt.

- Wat is de impact van de vertraging van het programma, onder andere voor de operationele 
gereedheid en voor andere IT projecten?

- Wat is de financiële impact van de verschillende oorzaken waardoor het programma gewijzigd 
is? Het betreft dan m.n. de genoemde vertragingen, de focus op hoofdtaak 1, de herijking van 
het High Level Ontwerp IT (HLO) en de groei van de Defensieorganisatie.

- Zijn binnen de herijkte businesscase alle bekende risico’s gedekt, inclusief de verhoogde 
financiële inschatting zoals gemeld in de vijfde voortgangsrapportage?

- Kunt u de Kamer informeren over de beschikbaarheid van personele capaciteit voor GrIT in 
2025, inclusief een toelichting op het besluit over het al dan niet toewijzen van capaciteit, en 
aangeven wat de consequenties hiervan voor het programma zijn?

- Op basis van welke criteria worden de aangekondigde scherpe keuzes in personele capaciteit 
voor IT-projecten gemaakt? 

- Kunt u de Kamer informeren over plan B om op lange termijn de continuïteitszorgen en de 
zorgen over het uitblijven van resultaten van de performance van Atos weg te nemen? 

- Heeft plan B alleen betrekking op Atos of is het ook van toepassing op soortgelijke situaties bij 
andere onderaannemers? 

- Hoe groot is de vrije ruimte in de herijkte business case? 
- Wat zijn de consequenties van de herziene businesscase voor de mijlpalen en doelstellingen 

van het GrIT aandeel in het Nederlandse Herstel- en Veerkrachtplan? 
- Kunt u de Kamer informeren over de reactie van Adviescollege ICT-toetsing (AcICT) op het 

actieplan implementatieplan herijking aanpak en besturing GrIT?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

T.N.J. de Lange


